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A diszitett kanasztdt 2003. janudr 18-4n dolgoztuk ki abbdl a kanasztavil-
tozatbdl, amit 4ltaldban otthon jitszani szoktunk.

A jétrékot ketten vagy tobben jitsszuk két csomag francia kdrtydval, nyolc
dzs6kerrel (ezeket zsolinak hivjuk), Gsszesen 112 lappal. A jitékban a szi-
nek nem sokat szdimitanak, a lapok értéke a donté.

Leirdsunk a tovébbiakban két jitékosrdl szél, de értelemszerien alkal-
mazhaté t6bb jitékosra is.

A jitékhoz célszer(i el8késziteni egy olyan kirtyacsomagot is, ami kii-
16nbozik a jétékhoz haszndlt csomagtdl (magyar kirtya vagy mdsmilyen
kiilseji francia kdrtya), az ikerlapok szdmdra. De lehet papirra is jegyezni
az ikreket, vagy barmiféle zsetonokat, gombokat, pénzérméket haszndlni.

A kezd6jitékos megemeli a csomagot. A felsd rész legalsé hirom
lapjit megnézi (ellenfelének is megmutatja), és mindhdrom laprdl kiilon,
tetszése szerint donti el, hogy megtartja-e vagy sem. A negyedik és tovibbi
lapokat nem tarthatja meg. Osztdskor annyival kevesebb lapot kap, ahdny
lapot megtartott.

Az emelés utdn alul maradt csomagrészbdl 14 lapot osztunk, a
kezdd 15 lapot kap (beleszdmitva az emelésnél megtartott lapokat). A cso-
magot ezutdn hdtdval folfelé kozépre tessziik ugy, hogy az emelés el6tti al-
s6 rész kertiljon felilre.



Az asztalnak az a része, ahol az dltalunk megszerzett lapokat
tartjuk, sziniikkel folfelé. A gyGjtemény lithaté az Gsszes jatékos szimdra,
de mindenkié kiilon van a t6bbiekétdl. Egymds gydjtemény¢ébdl lapot el-
venni vagy oda lapot tenni nem szabad.

QI Osztds utdn a kézben levd piros hdrmasokat a gydijte-
ménybe kell tenni, és amikor sorra kertilink, hdzni helyettitk mésik la-
pot. Ha bdrmikor piros hirmast hizunk, azt is kitessziik és tjat hazunk

helyette.

A jitékban kétféle lapot neveziink zsolinak: a hagyomdnyos dzsé-
kert, illetve a 2-es lapokat. A hagyomanyosat nagy zsolinak, a 2-est kis zso-
linak nevezziik. Haszndlatuk médja azonos, kiilonbség csak pontéreekiik-
ben van. Ahol az egyik fajta zsoli szerepelhet, ott a mdsik fajta is.

A kezd§ (a piros hdrmasok cseréje utin) eldob egy lapot az
asztal kozepére, képpel folfelé. (Ha van fekete hdrmasunk, célszerd azt mi-
nél el6bb eldobni, de nem kotelez8.) A tovdbbiakban felviltva htiznak a
csomagbdl, majd eldobnak egy lapot. Az eldobott lapokbdl talon képzd-
dik, amelynek mindenkori legfelsé lapjit a soron levd jétékos bizonyos
feltételekkel folveheti, de ez esetben nem huzhat.

Ha a csomag elfogy, a talont megkeverjiik és hdtdval folfelé 4j csomag-
ként tessziik le.

A soron kovetkezd jitékos a kovetkezSket teheti (a szimozis sorrend;jé-
ben):

1. vélasztds szerint hiiz vagy folveszi a talon felsé lapjit;

2. ha akar, lerak;

3. eldob egy lapot.

Az 1. és 3. mivelet kotelezd, a lerakds nem.



Ha a jitékosnak az eldobds utdn maradt még lap a kezében, az ellenfél
van soron. Ha a jitékosnak elfogyott a lap a kezébdl, a leosztdsnak vége és
az elszdmolds kovetkezik (1dsd kimenés).

Ha a jétékos ugyanolyan lapot dob, mint az ellenfél (az el6tte dobé
jatékos), kap egy ikerlapot. Az ,ugyanolyan lap” azt jelenti, hogy szinben
és értékben megegyezd, tehdt példdul az egyik kdré nyolcasra a mésik kdré
nyolcas ridobdsa. Az ikerlapot hdtdval folfelé a gyGjteménybe tessziik, ez
csak arra szolgdl, hogy az elszimoldsnal jelezze, hdny ikrink volt.

Fekete hirmasra is lehet ikret dobni (pikkre pikket, treffre treffet). Kis
zsolira is (kdrre kért, pikkre pikket stb.). Nagy zsolira nem lehet ikret
dobni.

Azt alapot, amit az ellenfél az osztds utdn elséként dobott, fel le-
het venni, ha nem fekete hirmas. Ha az ellenfél az osztds utdni elsé egy
vagy tobb korben fekete hdrmast dobott, a fekete hdrmasok utdni els§
mésmilyen lapjit vehetjiik fel. (3 vagy t6bb jitékos esetén az ,ellenfé]”
mindig az el8ttiink dobd jétékost jelenti, senki mdst.) Ez a ,biintetlen fel-
vétel”, aminek nincsen semmilyen el6feltétele és nem jir semmilyen ko-
vetkezménnyel: a jatékos folveszi a kivint lapot, eldob egy mdsikat és a jd-
ték megy tovibb. Ezt azonban leosztisonként minden jdtékos csak egy-
szer teheti meg. Ha nem vessziik fel az els§ felvehetd lapot, a tovébbiak-
ban nincs is r4 médunk.

A biintetlen felvétel esetén a felvett lap alatt fekvd tovabbi lapokat (az
ellenfél 4ltal, sajit magunk 4ltal, illetve az esetleg tovibbi jitékosok dltal
eldobott lapokat) nem lehet félvenni.



Ha a buintetlen felvétel lehetésége elmdlt, a tovdbbiakban csak ,,biintetett
telvétel” lehetséges a leosztds egész hdtralevd részében.

Ennek mindenképpen el8feltétele: legaldbb hirom lapot le kell tud-
nunk rakni agy, hogy az éppen felvett lap is koztiik legyen. Példdul egy
négyes felvételéhez legaldbb két négyesnek, illetve egy négyesnek és egy
zsolinak kell a keziinkben lennie. (A keziinkben, nem pedig a gyGjtemé-
nytnkben.) Ha nincs, nem vehetjiik fel a négyest. Nem vehetjik fel fa-
gyasztds esetén sem.

A felvétel médja, ha a nyitd lerakdst még nem csindltuk meg:

1. felvessziik az ellenfé] 4ltal eldobott lapot;

2.ebbdl és a keziinkben levé 14 lapbdl megcesindljuk a nyitd lerakdst,
aminek sordn a felvett lapot is szabdlyosan le kell rakni;

3. felvessziik a talon 6sszes tovébbi lapjit (kotelezben);

4. lerakjuk, amit még le kivinunk rakni (ha van);

5. eldobunk egy lapot;

6. az ellenfél kovetkezik.

A felvétel médja, ha a nyitd lerakdst mar megcsindltuk:

1. felvessziik az ellenfé] 4ltal eldobott lapot;

2. szabdlyosan lerakjuk ezt a lapot (bdrmi mdst is lerakhatunk, de ezt a
lapot kételezd);

3. felvessziik a talon 6sszes tovébbi lapjit (kotelezben);

4. lerakjuk, amit még le kivinunk rakni (ha van);

5. eldobunk egy lapot;

6. az ellenfél kovetkezik.

Ha a talon legfelsé lapja fekete hirmas vagy zsoli, a talont

nem lehet felvenni.



Lerakni akkor lehet, ha mi vagyunk soron és mar huztunk vagy
felvettiik a talon legfelsé lapjdt. A lerakds azt jelenti, hogy lapjaink egy ré-
szét gyljteménytinkbe tessziik, kiilondllé csoportokban.

Lerakni azonos értékd lapokat lehet: csupa négyest, csupa 6tost stb. egy
csoportban.

Egy csoport legalibb hirom, legfeljebb nyolc lapot tartalmazhat, bele-
értve a zsolikat. A zsoliknak mindig kevesebben kell lenniiik, mint a nem
zsoliknak: a hdrmas és négyes csoport tehdt legfeljebb 1, az 6t6s és hatos
csoport legfeljebb 2, a hetes csoport legfeljebb 3 zsolit tartalmazhat. A
nyolcas csoport nem tartalmazhat zsolit. A zsolik kisebbségi szabdlya aldl
csak az a csoport kivétel, ami kizdrélag zsolikat tartalmaz: ez 3-tdl 7-ig
akdrhdny lapbdl 4llhat.

Hérmasokat nem lehet lerakni. A piros hdrmasokat hdziskor kulon
tessziik ki, a fekete hirmasokat minél el8bb célszeri eldobni.

A nyit6 lerakds az az eset, amikor a leosztds sordn elsd alka-
lommal rakunk le birmit (nem szdmitva a piros hdrmasokat). Ennek fel-
tétele, hogy a lerakott lapokbdl egy minimuméreék kijojjon.

A minimumérték egy megillapodds szerinti pontszdm, ami minden j4-
tékosra, minden leosztdsban egyformdn érvényes. Ertéke lehet 50, 75, 90
vagy 120 pont, a jitékosok er8sségétdl fiiggden.

A nyit6 lerakdsnil a zsolik annyi pontot érnek, amennyit az a lap, amit
helyettesitenek. Ha zsolikbdl 416 csoportot rakunk le, mindegyik lapot a
kis zsoli értékével kell szimolni. A zsolik rendes értékiiket csak a jaték vé-
gén, az elszdmoldskor kapjdk vissza.

A nyit6 lerakds értékébe sem a piros hirmasok, sem az ikrek nem szdmi-
tanak bele.

Ha a nyit6 lerakds sordn kanasztdt rakunk le, akkor is csak a lapok értéke
szdmit bele a minimumértékbe, a kanasztdért jiré pontszdim nem.



Ha a nyitd lerakds sordn egyuttal kimegyiink, a minimumérték automa-
tikusan teljesitettnek szamit.

Kanasztinak szimit minden 7 vagy 8 lapbdl 4ll6, szabdlyosan
lerakott csoport. Otféle kanaszta van.
Fekete kanaszta: 7 lap, amibdl legfeljebb 3 zsoli, a tébbi valami mds, de
azonos értékd.
Piros kanaszta: 7 lap, amibél egy sem zsoli, és mind azonos érték.
Arany kanaszta: 8 lap, amibdl egy sem zsoli, és mind azonos értéki.
Fekete zsolikanaszta: 7 zsoli, vegyesen kis és nagy.
Piros zsolikanaszta: 7 zsoli, csupa kis vagy csupa nagy.

Amikor szabad leraknunk, egyuttal bizonyos dtrendezéseket
is végrehajthatunk mdr lerakott csoportjainkon. Mindegyik fajta dtrende-
zést akdrhdnyszor végrehajthatjuk, amig el nem dobtunk egy lapot.

Bévités. Ha huzdssal vagy a talon felvételével olyan laphoz jutottunk,
ami beleilleszthet$ valamelyik csoportunkba, a lapot letehetjitk oda. A
bdvitett csoportnak tovébbra is meg kell felelnie a zsolik kisebbségi szab4-
lydnak.

Zsolik elvétele. Zsolikat birmely csoportbdl elvehetiink, ha a csoport
ezutdn is szabdlyos marad. Az elvett zsolikat azonban nem vehetjiik vissza
a keztinkbe, azokat nyomban fel kell haszndlni valamelyik lerakott vagy
éppen lerakandé csoportunkhoz. Fekete kanasztdbdl csak akkor szabad
elvenni a zsolikat, ha a kanasztit ugyanakkor pirossd vagy arannyd tudjuk
alakitani. Tisztdn zsolikbdl 4ll6 csoportot (ha az nem zsolikanaszta) szét
szabad darabolni és a zsolikat szabdlyosan mds csoportokhoz hozzitenni.

Kanasztdk 4talakitdsa. A hét lapndl kisebb csoport kanasztivd alakul, ha
szabdlyosan kiegészitettiik hét lapra. A fekete kanaszta piros vagy arany
kanasztdvd alakul, ha elvessziik bel6le a zsolikat és ugyanakkor hozzitesz-
szitk a hidnyzé sajit lapokat. (A fekete kanaszta nem dllhat hénél tobb



lapbdl, ha tehdt egy — példdul — S lapbdl és 2 zsolibdl 4l16 fekete kanasztd -
hoz megkapjuk a hatodik sajit lapot, egy zsolit el kell bel8le venni.)

A kévetkezd dtrendezések szabdlytalanok és tilosak:

Szétszakitds. Tilos lerakott csoportot t6bb részre bontani dgy, hogy
mindegyikben legyen a csoport nem zsoli tagjaibdl (példdul hat 4szt szée-
osztani kétszer hdrom 4szra).

Visszavétel. Tilos a lerakott csoportot vagy annak egy részét visszavenni
a keziinkbe és ott megtartani vagy a talonba eldobni. Nem szdmit vissza-
vételnek (és nem tilos) az, ha lerakunk egy csoportot, majd még ugyan-
azon a koron belil, vagyis dobds el8tt tgy dontiink, hogy azt a csoportot
mégsem rakjuk le, vagy ha kidertil, hogy nem szabad leraknunk, mert
nem tudjuk 6sszehozni a nyité lerakds minimaléreékét. Késébbi korok so-
rin azonban mdr nem vehetjiik vissza, amit szabdlyosan leraktunk.

A leosztis akkor ér véget, ha valamelyik jitékos kimegy. Kime-
nés az, ha a jétékos ugy dobja el utolsé lapjdt, hogy kezében mir egyetlen
lap sem marad. A kimenés feltétele, hogy a jitékosnak legalibb egy ka-
nasztdja legyen. Nem lehet kimenni dobds nélkiil, vagyis nem lehet azt
megtenni, hogy a keztinkben levd 6sszes lapot lerakjuk csoportok tagja-
ként: egy lapot mindenképpen el kell dobni.

Ha az egyik jit¢kos kiment, az ellenfél mdr nem huzhat, nem vehet fol
és nem rakhat le tovabbi lapokat: kovetkezik az elszdmolds.

Kimenés utdn a jitékosok kilon-kiilon sszegzik a leosztds-
ban megszerzett pontjaikat. A pontszdm két részbdl dll Gssze: az alapbdl és
a lapéreékbdl.

Az alapba szdmitjuk bele a kanasztdk, a piros hdrmasok és az ikrek éreé-
két, valamint a kimenésért jiré jutalmat annak a jitékosnak, aki kiment.
Ezek a kovetkez8k (mindegyiket darabonként kell szimolni):



1-3 db piros hdrmas 100

4 db piros hdrmas 800
iker 100
fekete zsolikanaszta 200
fekete kanaszta 300
piros kanaszta 400
piros zsolikanaszta 500
arany kanaszta 600
zsolikanaszta 1000
kimenés 100
kézbdl kimenés 100
asztaltorlés 100

Ha tehdt a jatékosnak négynél kevesebb piros hdrmasa van, azok dara-
bonként 100-at érnek, ha ellenben mind a négy az 6vé, akkor éreékitk
megdupldzédik és Gsszesen 800-at érnek. A kimenés 100 pont; ha a jaté-
kos kézbdl ment ki, vagyis nyité lerakdsdval egy hijin az &sszes lapjit letet-
te, kanasztdt is csindlt és az utolsé lapjit dobta el, az tovdbbi 100 pont.

Asztaltorlésnek azt nevezziik, ha a jétékos felvette a talont, lerakott min-
den lapot (ami a kezében volt és amit a talonbdl vett £6l, azt is) és kiment,
mindezt ugyanabban a kérben. Az asztaltorlés csak akkor érvényes, ha a
jatékos kézb8l ment ki a talon felvételével, és a felvett talonban legaldbb
tiz lap volt. Ha ezek a feltételek teljesiilnek, a jitékos megkapja a kimené-
sért jaré 100 pontot plusz a kézbdl kimenésért jaré tovabbi 100 pontot
plusz az asztaltorlésére jaré 100 pontot, Ssszesen 300 pontot.

Igy tehdt annak a jité¢kosnak, aki kézb8l ment ki, lerakva egy fekete zsoli-
kanasztdt, négy piros hirmasa volt és hdrom ikre, az alapja



4 piros hirmas 800

3 iker 300
fekete zsolikanaszta 200
kimenés 100
kézbdl kimenés 100
osszesen 2300
2300 pont lesz.

A lapérték mindazon lapok értéke, amiket a jitékos a jéték végén birto-
kolt. (Nem értve ide a piros hirmasokat és az ikerlapokat, mert azok az
alaphoz szimitanddk.) Pozitiv elGjellel szimoljuk azokat a lapokat, amiket
a jatékos lerakott gyGjteményébe (a kanasztikat alkoté lapokat is), negativ
el8jellel pedig azokat a lapokat, amik az ellenfé] kimenésekor a jétékos ke-
zében maradtak. A lapok értékei darabonként:

4,5,6,7 S
8,9, 10, bubi, dima, kir:ﬂy 10
4sz, kis zsoli 20
nagy zsoli 50
fekete 3-as 100

A fekete hdrmas csak kézben fordulhat el8, hiszen nem lehet lerakni. Itt
persze minusz szdz pontot ér.

Igy példdul a kévetkezd lesz a lapértéke annak a jatékosnak, aki lerakott
egy piros kanasztdt nyolcasokbdl, valamint hdrom 4szt, és a kezében ma-

radt két bubi:



7 darab nyolcas 70

3 darab 4sz 60
2 darab bubi kézben -20
osszesen 110

A leosztds pontszdma az alap és a lapérték Ssszege lesz. Igy példdul annak a
jatékosnak, aki csindlt egy fekete kanasztit négy bubival és hdrom kis zso-
lival, egy piros kanasztit 6tos6kbdl, volt egy piros hirmasa, egy ikre és a
kezében maradt egy 4sz, a kdvetkez8képpen kell szimolni pontjait:

Alap:

fekete kanaszta 300
piros kanaszta 400
piros hdrmas 100
iker 100
osszesen 200
Lapérték:

4 bubi 40
3 kis zsoli 60
7 Otos 35
1 4sz kézben -20
osszesen 115
Mindosszesen 1015

A jarékos tehdt a leosztdsban 1015 pontot szerzett. Ezt a pontszdmot felir-
juk, alkalmazzuk rd az addszabdlyt, majd hozzdadjuk a kordbbi leosztdsok
pontszimdsszegéhez, és az eredmény mondja meg, hogy a kévetkezd le-

osztdsban mennyi lesz a nyité lerakds minimaléreéke.



Az adé célja a jarékosok kozotti pontkiilonbség csokkentése a jarék
kiegyensulyozottabbd, izgalmasabbd tétele érdekében. Az adét dgy kell
szdmolni, hogy megnézziik a jitékos el6z8 leosztisokban szerzett pont-
szimOsszegét, és ennek alapjin csokkentjiik a jelenlegi leosztisban elért
pontszimot.

Ha a jatékos az el6z6 leosztisok sordn kevesebb mint 5000 pontot szer-
zett, pontszimdt viltoztatds nélkil irjuk fel.

Ha eddigi pontszdma eléri az 5000-et, de nem éri el a 7000-et, a pontszi-
mot kettével osztjuk.

Ha eddigi pontszdma eléri a 7000-et, de nem éri el a 9000-et, a pontszi-
mot néggyel osztjuk.

Ha eddigi pontszdma eléri a 9000-et, a pontszdmot tizzel osztjuk.

Az osztést fejben is lehet végezni, a kovetkezd kerekitésekkel:

Kettbvel valé osztds elStt az S-re végz6d8 pontszamot felfelé kerekitjiik,
tehdt példdul 545 pont helyett 550-et feleziink el.

Néggyel val6 osztdsndl el6sz6r a fentiek szerint elvégezzitk a kett8vel va-
16 osztdst, majd ismét kerekitiink és kettével osztunk.

Tizzel valé osztisndl az utolsé jegyet elhagyjuk, majd az eredményt ke-
rekitjiik: ha utolsé jegye 0 és 4 kozé esik, akkor lefelé, ha pedig 5 és 9 kozé
esik, akkor felfelé kerekitiink a legk6zelebbi tizesre.

Ha tehdt egy jitékosnak az el8z8 leosztisokbdl 9725 pontja volt, és most
szerzett 2375 pontot, akkor: 2375 utolsé jegye elhagyva 237-et ad, ezt ke-
rekitjitk 240-re és 6sszeadjuk: 9725 + 240 = 9965 pont.



A leosztdst az nyeri, akinek tobb pontja van. A leosztdsok soroza-
tét (a jitszmdt) az nyeri, aki els6ként 1épi 4t a tizezer pontot. Erre csak le-
osztds végén van mdd; ha tehdt a jitékosnak az el6z8 leoszts utin 9910
pontja volt, és az utolsé leosztdsban kap egy piros hirmast vagy csindl egy
ikret, még nem nyert, el8bb a leosztdst végig kell jitszani.

Ha a leosztds végén tébben is 4tlépik a tizezer pontot, az nyeri a jitsz-
mit, akinek koziilik t6bb pontja van.
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